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ATA DA REUNIÃO DO DIA:  02/07/2025                1 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                644ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO:  Início Gestão 2024-25                                                                                                 
LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h 

PRESIDENTE: Maria Luzita de Faria SECRETÁRIO: Samanta Daliana Golin Pacheco PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso  

 
PRESENTES (29)  
Associados(as) (17 de 33 – 57,58 %) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Felipe Limas Diniz Araújo 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

José Acir Alves de Lima                                                                                                   

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Samanta Daliana Golin Pacheco  
 

 CONVIDADOS (12) 

 

1. Romina (intercambista) 

2. Caca Dantas (esposa João Alexandre) 

3. Luana (sobrinha Patrícia Cury) 

4. Bianca (sobrinha Patrícia Cury) 
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5.  Sofia (filha Peterson) 

6. Graziele (Filha Luzita) 

7. Douglas Moeller Diener (RCC Mercês GAD 

2024-25) 

8. Andréia Carneiro (RCC Mercês) 

9. Gabriel (neto Dionísio e Luciana) 

10. Júlia (neto Dionísio e Luciana) 

11. Vitor Tortato (conv. Dionísio) 

12. Nikolas (Conv. Patrícia) 

 

1. 1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária – a escolher Grazielle 

3. Protocolo – Júlio Cardoso  

- Aniversariantes da semana 04/07 Jean Xavier Villa Filho Aniversário de Jean Xavier Villa Filho08/07 Adélia 

Dias Castelã Ribeiro Aniversário de admissão de Adélia Dias Castelã Ribeiro (2 anos de clube) 

4. Secretaria – Samanta Daliana Golin Pacheco ad-hoc. 

5. Instrução Rotária – João Alexandre –  

- O QUE É INSTRUÇÃO ROTÁRIA - Em anexo 
 

- A presidente Luzita convidou os companheiros Júlio, Patrícia Regina, Carlos Pieri, Cleangela e Ana Leticia, 

em reconhecimento e agradecimento ao emprenho e toda a ajuda prestada no dia da sua posse e 

presenteou-os. 

6. DQA – Clécio  

- Lembrou de um intercambio que fez juntamente com o governador assistente em um programa de 

intercâmbio.  

- Nesta gestão com o DQA faremos uma Gestão de vida. Vamos implantar e lançar um desafio para cada 

associado. Vamos imprimir um banner e todas as semanas vamos visualizar como está o desafio de cada um. 

Eu espero chegarmos a 40 associados.  

- Ortiz comentou que é o número do sonho do Dionísio 40 associados. Esse é o número mágico. 

- A palavra retornou à presidente Luzita que solicitou a todos escrever o que gostaria que acontecesse neste 

ano rotário e colocarmos em uma cápsula do tempo que será aberta daqui um ano, no encerramento da sua 

gestão. 

- Foi realizada uma homenagem a intercambista Romina do Equador, esta foi presenteada com muito 

carinho pelo clube. Sua família que acolheu e estava presente fizeram a homenagem juntamente com o cp. 

Luciano conselheiro do intercâmbio. Estavam presentes: Luciano, Cacá, João Alexandre, Patrícia Silveira e a 

presidente Luzita. 

9. Programação do dia: 

 - Presidente Maria Luzita  
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- Apresentação de um mágico escolhido pela presidente Luzita. 

- O GAD Douglas, saudou a todos e está muito feliz por ser o governador assistente do RCC Fraterna. 

10. Encerramento 

 

Lida e aprovada em 04/07/2024.  

 

  

       Maria Luzita de Faria         Samanta Daliana Golin Pacheco 

 

                  Presidente                                                                                     Secretário – ad-hoc 

 

 

 

ANEXO 

O QUE É INSTRUÇÃO ROTÁRIA 

 

No vocabulário de cada um de nós, algumas palavras ou expressões são muito importantes e, por esta razão, 

mais frequentemente utilizadas do que outras (com ou sem o nosso reconhecimento). E, 

compreensivelmente, nosso entendimento sobre o uso de algumas delas pode, na teoria e na prática, se 

modificar com o passar dos anos ou até mesmo diferir do de outras pessoas ou grupos sociais de forma célere. 

Em Rotary, esse fenômeno também ocorre… ocorrem mudanças com o passar do tempo. 

Por exemplo: embora muitos prefiram utilizar as expressões ‘reflexão rotária’ (que tem um ar mais de 

filosofia), ‘educação rotária’ (que é muito abrangente e tem um pé no academicismo, fica meio pedante) ou 

até mesmo ‘conscientização rotária’ (que beira a utopia), as expressões ‘informação rotária’ e ‘instrução 

rotária’ são certamente as mais faladas e ouvidas nos clubes de Rotary do Brasil e do mundo. No entanto, 

embora elas se confundam muitas vezes, ambas não necessariamente significam a mesma coisa. 

A ‘informação rotária’ é mais um compartilhamento e socialização dos fatos ocorridos há pouco tempo, (como 

por ex., o trabalho Rotário na ajuda das vítimas das inundações no RS) ou ainda a ocorrer em diferentes locais 

onde o braço do Rotary chega (como por ex. a vacinação contra a pólio em países remotos), ao passo que a 

‘instrução rotária’ trata de aspectos que envolvem a fundação, a evolução, a estruturação e o funcionamento 

do Rotary ao longo da sua história, sendo, portanto, do interesse de todos, mas especialmente indicada para 

novos membros, pouco habituados que estão com a sua realidade e particularidades. Ou seja, a ‘informação’ 

está mais ligada ao passado recente, ao presente e ao futuro, enquanto que a ‘instrução’ está atrelada a fatos 

mais antigos e ao legado institucional (como a Prova Quádrupla, o distintivo/pin como o Dionísio já falou um 

dia ou mesmo o dólar rotário). São regras, regulamentos. 

Dito de outra forma, como aparece na página 201 da Cartilha Rotária (revisada, ampliada e atualizada por Neri 

Gervásio F. Wagner, na sua edição de 2011), a informação “é a maneira de manter associados do clube, novos 

e antigos, bem informados sobre os mais relevantes assuntos rotários” e “constitui-se da transmissão de 

conhecimentos adquiridos através da experiência rotária”. Por outro lado, segundo a mesma publicação, a 

instrução “é a orientação que se dá aos novos associados, procurando integrá-los a curto prazo na técnica 

rotária, possibilitando-lhes um aprendizado rápido, ainda que superficial, da mecânica rotária”; e ela “deve 

ser baseada nos estatutos e regimento interno do RI, do próprio clube, bem como no Manual de Procedimento 

em vigor.” 
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Quer dizer, o interesse do sócio pelo Rotary cresce à medida que ele compreende o seu funcionamento, pois 

nós sabemos: não se ama aquilo que não se conhece. A inércia, o desinteresse e a deserção de muitos sócios 

são decorrentes não só do desconhecimento do que faz a nossa instituição, como também do 

desconhecimento de como funciona e do que ela realmente é. A união das duas coisas nos dá uma visão mais 

completa de Rotary e nos motiva a agir. 

Eu pretendo trazer um pouco dos dois: da “Instrução Rotária” e da “informação rotária’ durante as reuniões 

semanais, compartilhando ações rotárias que informem, instruam e motivem os nossos associados a se 

envolverem nas atividades do clube e atraiam o interesse dos visitantes. 

No fim das contas, seja utilizando o termo ‘instrução’ ou ‘informação’, o fato é que os dois se complementam 

e são imprescindíveis para o fortalecimento do quadro associativo e o bom funcionamento do clube, 

independentemente da denominação, de como os chamamos. 

Esse texto se inspirou em um artigo de Jerry Mill, associado honorário do Rotary Club de Rondonópolis. 

 

Rotary Club Curitiba Fraterna 

João Alexandre Santos Junqueira da Silva 

Instrutor Rotário 2024-2025 


